

湖南名刊大刊

捍卫“百万大刊”的荣光

——记《时代邮刊》

湖南日报·新湖南客户端记者 尹虹

在传统媒体面临自媒体严峻挑战的今天，有一份刊物却逆势上扬，发行量连续5年突破百万份，扛起湘军期刊“百万大刊”的大旗，跻身全国期刊第一方阵。

这份创造业界奇迹的刊物就是《时代邮刊》。“中国百强报刊”“中国邮政畅销期刊”“湖南出版政府奖”“湖南最具影响力期刊”……《时代邮刊》赢得百万读者的同时，也获得了一本湖南期刊所能获得的几乎所有荣誉。

把好发展“方向盘”

导向是刊物的生命线。《时代邮刊》始终保持“方向对、路子正、格调高”的发展态势，精心策划、用心撰稿，主题鲜明、表达生动，着力引导读者深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。

该刊注重在主题宣传上下功夫，每逢重要节点均在核心栏目“独家策划”推出讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民的专题——2019年，以纪念五

四运动100周年和纪念新中国成立70周年为主轴展开主题宣传报道，《100年的“青春之歌”》《我和我的祖国》等专题文章获得各界高度肯定；2020年，围绕抗击新冠肺炎疫情、推动复工复产、决胜全面小康等重大时代主题，推出《我们城市的烟火气》《食为天》《中国企业大考》等系列专题，《中国企业大考》被评选为“湖南省主题宣传好文章”；2021年，又连续推出《中国红色企业百年》《伟大精神礼赞》《没有共产党就没有新中国》三组“独家策划”，用心用力用情做好庆祝建党100周年主题宣传。

打造核心竞争力

内容是刊物的核心竞争力。《时代邮刊》始终坚持“内容为王”，深度关注“社会热点、民生难点、时代焦点、人性痛点”，形成了“有思想、有品质、有温度”的鲜明风格。

《时代邮刊》一贯坚持守正创新、深耕内容：精心设置版块和栏目，做到重点突出、各有特色；汇聚百余位活跃在各媒体的一线作者，确保丰富优质稿源；约请专业画家根据选题设计绘

制兼具艺术性和思想性的封面，多次获得中宣部、湖南省委宣传部领导高度评价。

《时代邮刊》以优质内容赢得了社会各界认可。该刊与省内高校签订合作协议，多次进校开展大型评刊活动，主编以业界导师身份进课堂，开湖南期刊进高校之先河；并与央视等电视台媒体建立合作关系，不断延伸着品牌的影响力。

扛起“百万大刊”大旗

发行量从2004年的4000份，到2017年开始突破百万份，到今年已连续5年扛起湘军期刊“百万大刊”大旗——《时代邮刊》凭什么？

《时代邮刊》的发行秘诀是“跑”。从漠河到三亚，从舟山群岛到帕米尔高原，《时代邮刊》发行经理一年总行程15万公里，相当于绕地球近4圈。“奋力跑”的同时，也注重“用心宣”，即通过产品说明会、发行推介会、发投人员培训会、重要客户座谈会、读者恳谈会等，进行多种形式的推介。为捍卫“百万大刊”的荣光、彰显湖南期刊人的担当，《时代邮刊》人就是这样用心、用力。



7月16日，观众在欣赏展品。

湖南日报·新湖南客户端7月18日讯(记者 龙文决 通讯员 邓晓丽 李韵佳 杨心怡)16日，“地宫宝藏——法门寺唐代文物精粹特展”在长沙博物馆开幕。

法门寺地处陕西省宝鸡市扶风县法门镇，因安置佛祖指骨舍利而闻名天下，唐代共有8位皇帝前往法门寺六迎二送供奉佛指舍利。1987年，法门寺地宫发掘，2000余件大唐皇室重宝及佛指舍利面世，震惊海内外。这一发现也成为20世纪中国最重要的考古发现之一。地宫出土文物中有大量的金银器、琉璃器、瓷器、珠宝及丝织品等，均为皇室赏赐，精美绝伦，体现出大唐高度发达的物质文明，对研究唐代社会生活、宗教信仰等具有重要价值。

本次展览由长沙市文化旅游广电局、宝鸡市文物局主办，是法门寺地宫出土文物首次大规模外出展览，共展出57件(组)精美展品，其中一级珍贵文物多达30件(组)。展览以法门寺的历史和考古背景切入，分为“千年古刹，悠悠地宫”“宗教道场，佛家圣境”和“奉珍献宝，礼佛祈福”3个单元，依次展示法门寺悠久历史、汉传佛教文化和唐代的贵族生活。

2021湖南省“圆梦工程·七彩假期”志愿服务启动

聚焦防溺水和青少年群体心理健康

湖南日报·新湖南客户端7月18日讯(记者 梁可庭)记者16日从团省委获悉，2021湖南省“圆梦工程·七彩假期”志愿服务活动目前已全面启动。

“圆梦工程·七彩假期”志愿服务活动以学业辅导、亲情陪伴、素质拓展、自我保护、思想引领、心理辅导等服务为依托，为农村留守儿童、城市随迁子女等群体送去关怀，让孩子们度过一个快乐而难忘的“七彩假期”。

相较往年，今年的志愿服务活动更加重视防溺水和青少年群体心理健康工作，将广泛动员全省各级青年社会组织、志愿者协会常态化开展防溺水志愿服务，采用“团干部+社会组织+志愿者”的模式，设立专业应急救援队伍，全程参与志愿服务。同时结合团省委今年启动的关心青少年心理健康“十个一”工程，推动青少年心理健康工作走深走实。

湖南日报·新湖南客户端记者 梁可庭 通讯员 唐天喜

“今天周末，客人多，已经卖了2000多元了！”7月17日下午，谈起忙活了一天的生意，29岁的女店主黄青笑开了怀。

黄青的店开在“半条被子”故事发生地——郴州市汝城县文明瑶族乡沙洲瑶族村。“半条被子”的故事感动了很多人，也让沙洲村成为闻名全国的红色村庄。

“半条被子”带火巾帼创业一条街

“在家门口做生意，养活自己又养家，还能时刻陪伴孩子，幸福感太强了！”这已成为这条街上女同胞们共同的心声。

从黄青的店往徐秀老人家的方向走上10米，有一家休闲驿站奶茶店。作为村里的首家奶茶店，店老板是28岁的“外地媳妇”朱晓英。

“我第一次跟老公来沙洲村时，这儿还没有通高速，交通很不方便，买东西要走很远，也没有娱乐设施。”由于沙洲村工作岗位少，结婚后，朱晓英不得不离家外出打工。

随着沙洲村成为红色旅游热门景点，2017中国(湖南)红色旅游文化节开幕式在村里举行，村里顿时热闹起来，朱晓英也借机辞职，打算在村里做点小生意。她从家里搬来一条小凳子放在民俗广场，摆上一些小玩具进行销售，后来扩大成

两条长凳子。摆摊一年多后，前来旅游的游客越来越多，朱晓英顺势开起了店，如今，她的第4家店正在装修。

“产业富家，妈妈回家。”借助红色资源和当地党委、政府以及妇联的支持，沙洲村的女性纷纷起了“旅游饭”。汝城县妇联主任严辉琴介绍，沙洲村共有妇女200多人，超过80%的女性在家门口就业、创业，还吸引了外来务工和摆摊开店妇女共93人。

“沙洲村巾帼创业一条街”是全省乃至全国少见的村级巾帼创业一条街。”汝城县委副书记何青松表示，这些巾帼创业者，既带动了当地农副产品销售，又促进了村民在家门口就业，留守儿童、空巢老人少了，村里既充满活力又和谐有序，乡村振兴势头越来越旺。

展示大唐盛世繁华 法门寺30件(组)国宝首次亮相长沙



7月16日，观众在参观展览。

本版照片均为湖南日报·新湖南客户端记者 童迪 通讯员 杨心怡 摄影报道

省市(州)携手推进国企改革

新天地保安公司转让湘西保安部分股权

湖南日报·新湖南客户端7月18日讯(记者 胡信松 通讯员 李章)16日，湖南新天地保安服务有限公司与湘西土家族苗族自治州国有资产经营管理公司(以下简称“湘西国资公司”)正式签署股权转让协议，新天地保安将旗下湘西新天地保安服务有限公司(简称“湘西保安”)的30%股权转让给湘西国资公司，推动湘西保安产业转型升级和多元化发展，开创省属国企、市(州)属国企联动发展的新局面。

新天地保安公司作为省属国企湘科集团的重要板块，主营武装押运、金融外包服务、科技安防、凭证档案管理等业务，现有11家子公司，是我省规模最大的现代安保综合运营服务商，综合实力位居全国安保行业前十强。

新天地保安公司党委书记、董事长姚广平介绍，公司自2018年入选国务院国企改革“双百行动”企业以来，确定了“上下结合、分类推进”的国企混改思路，采取投资新设、增

资扩股、股权转让、收购股权等多种方式，积极引导有实力的企业参与混改，实现了股权结构的“真混”、体制机制的“真改”，实现了从“混资本”到“改机制”的蜕变，下属8家子公司已实施混改。这次通过转让湘西保安股权，引入当地国有资本骨干力量开展股权合作，是推进“双百行动”改革和完善法人治理结构的重要举措，通过推进湘西保安股权多元化，改变原有单一股权结构，把引资本和转换经营机制有机结合起来，提升企业治理水平及决策效能、经营效益。

湘西国资公司是湘西州财政局(湘西州国资委)100%控股的国有企业。主营业务为承接国有资产与国有股权，从事授权范围内的国有资产投资经营管理、国有股权管理、资本运营。

据不完全统计，至少有10家省属国企与湘西州开展合作，投资项目30余个，涉及投资总额200余亿元。

热血警事

瞒着家人转岗警犬训导员，他一千就是17年

湖南日报·新湖南客户端记者 王为薇 通讯员 王立波 杨超

在公安战线，有这么一群特殊的“勇士”——警犬，它们训练有素、英勇善战，在重大活动安保、刑侦、搜毒搜爆、治安防范等任务中与公安民警并肩作战，是公安民警的“无言战友”。聊起屡立奇功的“无言战友”，株洲市公安局刑侦支队警犬工作大队副大队长王建湘想起了搜索嫌疑人时被火车撞伤的“虎子”，执行任务时因中暑牺牲的“乖乖”，搜尸尸体时跌落悬崖骨折的“黑豹”……这位17年前瞒着家人从刑侦一线转岗警犬训导员的民警，将青春献给了训犬场，将爱心付给了警犬，将汗水洒在了办案一线。

微风至，盛夏始。小暑时节，走进株洲市公安局刑侦支队警犬工作大队时，王建湘和他的“无言战友”“黑豹”正在草坪上训练。

戴上护袖的训导员，用棍棒击打护袖发出挑衅的叫声，模拟犯罪嫌疑人潜逃场景。“黑豹”腾空而起，传来“汪汪”叫喊。随着王建湘发出“袭”的口令，“黑豹”像箭一样冲向训导员，一口咬住其护袖不放。王建湘连续发出两声“放”的指令后，“黑豹”才恋恋不舍地松开了护袖，扭着屁股按指令坐在王建湘身旁。

凶狠的扑咬、利落的服从动作、精准的搜寻等训练，王建湘每日要带着“黑豹”进行数十次。

“黑豹”是一条马里努阿犬，7岁。与从小在基地长大的警犬不同，“黑豹”是3岁时被王建湘从朋友处买回来的，“那段时间我的警犬‘虎子’受伤，需要一只犬来替补。奇妙的是，我见到‘黑豹’时毫无陌生感，像认识多年的老朋友一样，我让它干什么它就干什么。”

经过一段时间的体能、鉴别以及野外模拟追踪训练，“黑豹”顺利通过考核，正式“入编”。很快，它迎来了从警生涯的第一场大考。2016年7月，邵阳市新邵县儿童小雨(化名)离奇失踪，嫌疑人落网后交代，因与小雨家人有仇，将其残忍杀害后掩埋了尸体。

由于嫌疑人拒不交代埋尸地点，寻找小雨的尸骨成为攻克该案的关键！

2017年3月，湖南省公安厅刑侦总队警犬

工作支队听取新邵警方汇报后，决定在全省范围内挑选优秀的训导员及能力强的警犬进行为期一个月的搜尸培训，培训合格者进入该案的实战侦破。王建湘和“黑豹”名列其中。

回想那一个月的培训，王建湘说了两个字：艰苦。

根据该案案情，培训基地设计了草地、灌木丛、山地、沙地等4类搜尸环境。每天天未亮，王建湘便带着“黑豹”辗转于各类训练场景之间，“我们分早、中、晚三个时段进行训练，经常练到凌晨一两点。”王建湘说。

4月12日，王建湘携“黑豹”随搜尸团队前往新邵开始实战搜尸。团队以小雨失踪地点为中心向周边辐射3公里，进行网格式排查。

4月14日下午5时许，当团队准备收队之时，王建湘对距离嫌疑人家500米的一处偏僻地段产生高度怀疑，他再次带着“黑豹”前往搜索。

这处灌木丛，外表被荆棘掩映，其实下方是一个空洞。

“黑豹”，搜！”随着王建湘一声令下，“黑豹”一跃而起，轻巧地穿越荆棘钻进空洞。进入洞内，“黑豹”伸长舌头，敏锐地嗅来嗅去。不一会儿，它的速度慢了下来，随即叼起一只小孩的凉鞋，安静地等待着王建湘。

经家属辨认，这只凉鞋正是小雨受害前所穿的鞋子。据此，搜尸团队在凉鞋附近20平方米范围内依次找到了小雨的衣物、尸骨等关键物证。

近年来，不管是尸体搜寻、物证搜查，还是嫌疑人搜索，“黑豹”在王建湘的带领下，所向披靡。

2017年5月，王建湘携“黑豹”快速找到株洲一起命案的关键物证——嫌疑人行凶的匕首；2017年年底，王建湘携“黑豹”在命案现场附近的水塘中找到被害人部分尸骨；2019年，王建湘携“黑豹”远赴青海，奋战30个昼夜，找到了被掩埋于海拔3700米高原上长达17年之久的尸骨。

“黑豹”如今已成为二级功勋犬。只有像王建湘这样的训导民警才知道，警犬取得的功勋，离不开训导员对警犬日以继日的陪伴、训练，离不开警犬与犬一次又一次相伴奔向未知危险的实战。

湘江水运将添天然气清洁能源

长沙水上油气LNG加注站8月竣工投产

湖南日报·新湖南客户端7月18日讯(记者 孟姣燕 通讯员 任孟 薛力丹)7月15日，湖南首艘“油气合一”式LNG加注趸船“湘能源一号”从沅江金航船厂，缓缓驶向长沙水上油气LNG加注站。该趸船靠泊长沙水上油气LNG加注站后，将长期为湘江航线船舶提供加气加油业务。这意味着湘江水上运输即将增添天然气清洁能源。

长沙水上油气LNG加注站位于望城区东城镇金钩寺村湘江西岸，是全国首座完整履行标准程序建设的“油气合一”趸船式LNG加注站，也是湖南省“绿色水运”试点示范工程，现已基本完成建设，计划今年8月竣工投产。

“湘能源一号”为湖南首艘水上LNG油气加注趸船，总长65米，型宽12米，型深3.2米，LNG、柴油容积分别为200立方米、395立方米，靠泊金钩寺LNG加注站后，将长期为湘江航线船舶提供液化天然气和柴油补给服务。

2017年，中石油昆仑燃气有限公司、湖南省湘水集团有限公司和湖南远洋集装箱运输有限公司合资成立湖南水运昆仑能源有限公司，专业从事湖南省内水上LNG油气加注站的投资、建设、运营和管理。据介绍，湖南水运昆仑能源有限公司将在全省范围内有序开展水运LNG推广应用，推动湖南内河航运走向清洁能源时代。

2021贺龙湖南省篮球联赛

娄底开赛

湖南日报·新湖南客户端7月18日讯(记者 曾玉玺)7月17日晚，“连钢杯”2021贺龙湖南省篮球联赛在娄底市体育中心篮球馆开幕，全省14个市州代表队参加。

开幕式后，东道主娄底连钢代表队首先迎战邵阳魅力邵阳代表队，比赛紧张激烈、高潮迭起。

贺龙湖南省篮球联赛作为省内最具影响力的品牌篮球赛事之一，代表我省业余篮球的最高水平，已连续举办14届。本次比赛由湖南省体育局、娄底市政府联合举办，湖南省篮球协会、娄底市文化旅游广电体育局承办。

本次比赛分为3个阶段，历时19天，共61场比赛。其中，第一阶段采取赛会制形式，分别在娄底市体育中心篮球馆和连钢体育馆进行。第二、三阶段采用主客场总分制，闯入四强的队伍将在“家门口”比赛。

近年来，娄底着力推动“运动城市”“足球城市”建设，体育公共服务水平不断提升，全民健身之风劲吹。打造了中非少年足球友谊赛、高铁直达城市赛事等一批具有地域特色的城市赛事品牌，致力于将娄底建设成为具有地方特色的赛事活动之城。

孩子“多动”别忽视 小心鼻病来“捣乱”

湖南日报·新湖南客户端7月18日讯(记者 张春祥 通讯员 李翔 宋焰)“熊孩子”注意力不集中，上课捣蛋，喜欢挤眉弄眼、做怪相，是多动症吗？16日，相关专家接受记者采访时提醒，出现上述情况，可能是鼻病在困扰孩子。

随着夏季到来，空调大开，室内室外温差大，人体温度突然下降或升高，容易使人体器官的调节失去平衡，导致过敏性鼻炎、鼻窦炎等疾病高发。湖南省名中医、湖南省中医药研究院附属医院五官科专家秦裕辉教授介绍，过敏性鼻炎、鼻窦炎是儿童、青少年的常见病、多发病。研究表明，这两种疾病会增加儿童注意力缺陷多动障碍的患病风险，孩子“多动”现象有可能是鼻病在作祟。

长期过敏性鼻炎、鼻窦炎引起的鼻塞，会进一步引起睡眠时呼吸不畅、缺氧、睡眠障碍等症，因而出现白天精神不佳、烦躁、易激动、好动、注意力不集中、记忆力下降，甚至出现挤眉弄眼、做怪相等行为及心理异常的表现，而这些表现很容易被家长误以为是孩子学了坏习惯或是多动症。

秦裕辉教授提醒，当家中小孩出现上述症状时，可能是过敏性鼻炎、鼻窦炎的“鼻外”症状，需要到医院检查治疗。同时，在日常生活中需注意科学防治过敏性鼻炎：需在医生指导下规范用药；清淡饮食，减少食用辛辣刺激食物；避免接触过敏原，外出可佩戴口罩，减少冷空气及空气中致敏物对鼻腔黏膜的刺激；加强锻炼，增强身体抵抗力。